

藁城市政法系统

# 规范化管理带出过硬队伍

本报讯 (记者 任俊颖 通讯员 杨彦军)近年来,藁城市委政法委将政法队伍建设作为做好政法工作的根本来抓,按照政法队伍规范化管理要求,不断探索加强队伍建设新机制,使该市政法队伍整体素质得到明显提升。

该市政法委十分注重政法干部管理,先后制定了《关于加强和改进政法干部管理的几点意见》、《关于对政法干部任职前进行组织考察的意见》、《关于建立政法系统中层干部后备库的意见》,严格了中层干部的任免程序和管理。同时,在全市政法系统推行了股级干警竞争上岗、择优录用制度,制定

了基层单位领导职务任职资格标准,实行任职资格考核制度,推广岗位目标责任制,签订任期目标责任书。该市政法委每年还要制定培训计划,集中对200多名中层以上政法干部,特别是对新提拔的中层领导干部进行政治理论培训。

在政法队伍管理上,该市政法委先后制定了《关于认真整改、切实加强政法队伍建设的意见》、《关于加强政法系统党内执法监督的规定》、《关于政法队伍廉政建设重点查纠加强监督的意见》、《藁城市政法系统干警辞退办法》、《关于进一步加强政法队伍建设的意见》等文件,规范了政法队伍的管理。

为加强政法队伍纪律作风建设,该市政法委还制定了《政法机关领导干部廉政谈话和诫勉谈话制度》,规定对新提拔的中层以上领导干部进行任职前的廉政谈话;对形象不好、治警不严,甚至有违法违纪苗头的领导干部进行警示谈话;对群众反映较大、民主测评不称职、排名后位的中层领导干部进行诫勉谈话。该市政法委还购置了摄像机、照相机,定期、不定期地对政法干警贯彻执行各项禁令、规定的情况以及政法各部门和基层单位的办公秩序、内务管理、在岗在位情况进行明察暗访;同时,该市政法委和政法各部门都设立了干警违法违纪

举报电话,凡群众来信、来访、来电举报干警违法违纪问题具有可查性的,都组织力量逐件核查处理。规范化管理带出了一支过硬的政法队伍,2010年藁城市被全国普法办授予全国法治县(市、区)创建活动先进单位;藁城市委政法委连续被该市委、市政府评为实绩突出单位;2011年该市公安局被石家庄市公安局评为优秀公安局;该市公安局2009年被评为全省优秀法院并荣记集体二等功、被石家庄市委政法委评为“十佳优秀领导班子”,2010年、2011年、2012年连续三年被石家庄中院荣记集体三等功。

秦皇岛交警

## 向社会公布“一把手”电话

本报讯 (记者 桑桂林)为进一步密切警民关系,开辟便捷有效的沟通渠道,解决执法与服务中存在的问题,12月5日,秦皇岛交警支队在秦皇岛媒体上将主要业务部门“一把手”以及分管部门的支队领导办公和手机号码进行了公布。

这次公布的具体内容包括:主要业务部门(各大队及车管所)“一把手”联系方式、分管部门的支队领导联系方式、支队长热线电话、交通设施及信号灯维护热线电话、车管业务咨询电话、执法投诉咨询电话、行风与反腐举报电话以及24小时在线的综合举报电话。

乐亭交警

## 多措并举确保校车安全

本报讯 (记者 刘文利)为了消除学生家长的担心,打造放心校车,乐亭县交警大队多措并举管理校车,消除安全隐患。

他们还配合学校建立了校警随车制度,细化完善了校车驾驶员的安全行车规定、职责、违规与事故处理、汽车例行保养修理、遇投诉事项处理等10项60条管理规定,并分别与辖区中小学校、幼儿园签订了交通安全责任书,与每位校车驾驶人签订安全行车责任书,逐车逐人明确交通安全责任。

该大队联合教育部门开展了校车专项整治活动,建立了校车档案,对辖区的校车数量、车辆状态、车辆所有人、驾驶人、运行时间、行驶路线等基本情况全部纳入计算机信息

## 青县警方着力净化治安环境 剑指七类黑恶痞霸

本报讯 (通讯员 孙文军 记者 陈兆扬)为进一步净化青县治安环境,自12月1日开始,青县公安局集中警力、精力,利用100天的时间,开展一场“治痞打霸”严打会战活动,对村霸、行霸、路霸、市霸等七类黑恶痞霸展开凌厉攻势。

成立了由副县长、公安局长冯伟任组长,其他党委成员为副组长,刑侦、治安、经侦等部门负责人为成员的领导小组,并于12月3日召开了全局动员部署会议,力争通过严打整治,端掉一批黑恶痞霸势力,全力维护青县社会治安稳定,进一步提升人民群众的安全感和满意度。

为确保取得实效,该局



12月4日,冀中公安局留路派出所民警与慈善机构工作人员一同来到献县南庄小学,将1000余套衣物和民警捐款购买的书籍送到贫困学生手中,为孩子们带来了冬日的温暖。

毛少杰 刘洪军 摄

馆陶县检察院

## 开展农村集体土地专项法律宣传

本报讯 (武碧雯 翟浩)今年10月16日,馆陶县路桥村乡本司寨村靳某因土地纠纷用标枪将亲兄弟扎死。后经馆陶县人民检察院批准,对靳某执行逮捕。据统计,2009年以来,该县因农村土地边界等物权纠纷引发的刑事案件有11件14人,其中因此引发的故意杀人、致人重伤等恶性刑事案件达5件9人,社会影响极其恶劣,严重影响了农村的社会稳定 and 经济发展。

针对因宅基地等土地物权纠纷引发的刑事案件高发的态势。馆陶县人民检察院联合馆陶县土地管理局、馆陶县人民法院行政审判庭、各乡镇政府等单位,深入全县8个乡镇,开展农村集体土地专项法律法规宣传。

通过宣传,各乡镇政府及各乡镇土地管理所均表示,今后将重点做好农村土地纠纷调解工作,坚决防止因此而引发恶性刑事案件。广大群众也纷纷表示,遇事街坊邻居发生土地纠纷,一定做好调解、劝导工作,为建设和谐稳定的社会主义新农村做出贡献。

# 三河警方「京畿亮剑」战果突出

文\图 张志新 李纳新

在为期四个月的“京畿亮剑”行动中,三河市公安局不断向黑恶痞霸犯罪、多发性侵财犯罪、涉枪涉爆违法犯罪、涉毒违法犯罪等各种刑事犯罪分子和违法犯罪活动打出重拳,在辖区掀起了风暴般的严打攻势。“京畿亮剑”行动凸显了成效,取得突出战果。截至11月30日,该局共破获各类刑事案件790起,抓获各类犯罪嫌疑人408人,抓获网上逃犯140人,收缴枪支26支、子弹536发、非法制、运烟花爆竹61500公斤、管制刀具539把。

在“京畿亮剑”行动中,该局充分发挥各警种部门的职能优势,迅速掀起了“京畿亮剑”行动高潮。

巡警特警大队、各派出所将重拳挥向关系民生的“两抢一盗”等侵财案件,向各类侵财犯罪发起凌厉攻势。屯警街头,对案件高发时段、路段加大巡逻盘查力度,最大限度挤压街头犯罪空间,先后破获“两抢一盗”案件629起,抓获“两抢一盗”犯罪嫌疑人139人;破获了系列砸车玻璃盗窃车内财物案件50余起,查获117张被盗银行卡以及存折、身份证、各种金银首饰及车内挂饰等赃物;破获系列盗窃自行车案件5起,系列入室盗窃案件17起;打掉了盗窃摩托车、入室盗窃、抢夺等3个侵财犯罪团伙。

刑警发挥严打主力军作用,采取专案侦查、串并侦查等手段,从人到案,从案到案,扩人扩案,不断寻线觅踪,抽丝剥茧,摸清了一批犯罪团伙结构和犯罪窝点情况,破获案件274起。同时,刑警大队还坚持“命案必破”和强力攻坚大要案的原则,缜密侦查破案,对顶风作案的违法犯罪嫌疑人进行有力打击。“京畿亮剑”行动开始以来,该大队成功侦破故意杀人等命案3起,抓获犯罪嫌疑人3人。刑警大队在抓毒枭、缴毒资,深挖线索肃毒害行动中,运用摸排、跟踪等多种刑侦手段,先后破获涉毒刑事案件27起,抓获犯罪嫌疑人62人,缴获毒品720.2克。

治安警种加大“黄、赌、毒”案件的打击力度和爆炸物品的管理力度,严格落实对“两抢一盗”、寻衅滋事、聚众斗殴、吸毒、贩毒等高危人员和前科人员的管控,由于打击力度大,曾在一天内打掉了3个卖淫嫖娼窝点,收缴枪爆危险物品3000公斤。各派出所不断强化对“人、事、物、地”的管控,尤其加大对辖区内“黄、赌、毒”的打击力度,“京畿亮剑”行动期间,仅■阳派出所就成功捣毁2个赌博窝点,抓获涉案人员9名,其中刑事拘留4人,收缴赌资82000余元,缴获20台赌博机。

经侦大队加大经济案件的侦查力度,先后破获了涉案金额达300余万元的鲁某组织、领导传销活动案、李某诈骗120万元等5起重大诈骗案。人口管理大队、出入境管理大队、流管办进一步加强对辖区实有人口,特别是流动、暂住人口的管理,加强对出租房屋、中小旅馆的管控。

交警大队落实设卡盘查常态工作机制,在各主要路口和交通要道设置卡点,加强对各类可疑车辆、人员的盘查,先后查获盗抢车3辆,破获了张某酒驾肇事逃逸、刘某涉嫌危险驾驶案件,抓获网上逃犯3人。

通过多警种同步上案,形成打击合力,确保了全市刑事发案同比下降48%,实现了群众安全感和满意度大幅提升。



三河警方

## 无缝隙宣传促社会稳定

在当前开展的“京畿亮剑”行动和打击“两抢一盗”专项行动中,三河市公安局紧紧抓住宣传不放松,以宣传为先导,借助多种宣传载体,因人而异、因时而动、因地制宜、因材施教,采取多种措施,力求宣传方式大众化、通俗化、生动化、深刻化,力求宣传工作无孔不入、铺天盖地,有效地震慑了违法犯罪。

“京畿亮剑”行动和打击“两抢一盗”专项行动开始以来,该局与全市90多家大型商场、市场、宾馆、酒店、居民社区等公共聚集场所协调,在以上场所的楼梯间、电梯间、卫生间、公共走廊等400多个部位、126辆市区、郊区公共汽车上,利用LED显示屏和宣传板24小时滚动播放“京畿亮剑”和“两抢一盗”专项行动的宣传片,以直观

的形象和生动的画面提高广大市民群众对“京畿亮剑”、“两抢一盗”专项行动重要性的认识。9月以来,共循环播放宣传视频4621次,营造了强大的严打氛围。

该局还充分利用网络、移动通信等传播媒体,先后在多家网络媒体开通官方微博,在百度燕郊吧、三河吧开主题帖子,及时向社会通报“京畿亮剑”行动和打击“两抢一盗”行动战果,让广大网友借助网络平台进行“面对面”、“键对键”的在线交流。同时,还借助短信群发载体,通过手机短信将“京畿亮剑”打击重点、取得的战果等内容群发到百姓手机上。专项行动开展以来,该局连续群发48万条(次)手机短信,搭建起了互动平台。

为了敦促违法犯罪人员投案自首,号

召群众积极向公安机关举报违法犯罪活动的情况和线索,该局印制了1.7万份《三河市公安局关于开展京畿亮剑行动的通告》、172条宣传条幅、2.1万宣传传单在辖区张贴、悬挂、发放,以高压的态势,敦促违法犯罪人员投案自首。在此基础上,该局充分利用农村广播、电视、报纸等媒体大造声势,适时在媒体上曝光黑恶痞霸犯罪、涉枪涉爆违法犯罪、涉毒违法犯罪案例,震慑违法行为。

全天候、多角度、无缝隙、立体化、大纵深的宣传,形成了铺天盖地、无孔不入的宣传格局,放大了宣传效果,推进了“京畿亮剑”行动和打击“两抢一盗”专项行动开展,凸显了严打成效。

张志新 李纳新



巡特警例行检查



严查校车安全



细查“危爆”物品



抓获毒贩